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Dzieci, młodzież i młodzi dorośli z #niepełnosprawność w Towarzystwie Przyjaciół Dzieci
 
 Wczoraj obchodziliśmy Dzień Walki z Dyskryminacją Osób Niepełnosprawnych oraz Dzień Godności Osób z Niepełnosprawnością Intelektualną. To ważne daty dla #TPD. 
 
 Ok. 25% naszych podopiecznych to dzieci, młodzież i młodzi dorośli z niepełnosprawnościami. 
 
 Uczęszczają oni do tepedowskich przedszkoli i szkół specjalnych, do WTZ-ów czy nowo powstałej szkoły branżowej w Centrum TPD „Helenów” https://www.helenow.pl.
 
 Ich rodzice zrzeszają się w Kołach Pomocy, które prowadzimy, a niektóre z naszych Oddziałów Regionalnych organizują turnusy rehabilitacyjne. 
 
 Również część ośrodków wypoczynkowych TPD ma profil rehabilitacyjny, przede wszystkim ? Dom Wczasów Dziecięcych w Głazie https://www.dwdglaz.com, ale także ? Ośrodek Wypoczynkowo-Rehabilitacyjny w Jastrzębiej Górze https://jastrzebia-gora.tpd.org.pl.
 
 Z tej okazji udostępniamy zaproszenie Specjalny Ośrodek Wychowawczy TPD "Helenów" na warsztaty dla rodziców i opiekunów osób z niepełnosprawnościami. Warsztaty są darmowe, odbędą się na platformie Zoom dn. 13.05.2021 r. w godz. 18-19:30. Uczestnictwo wymaga wcześniejszego zapisu.
 
 Zapisy na warsztaty psychologiczne: https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=DQSIkWdsW0yxEjajBLZtrQAAAAAAAAAAAAMAAPVpX9lUQVE5WFdZWFM4M01ZU045MEhJR1M1NEZZNS4u
 
 #TowarzystwoPrzyjaciółDzieci
 #dzieci #młodzież #niepełnosprawność #szkoła #WTZ #rehabilitacja #dziecko 
 #nonprofit #OPP #NGO

 
